

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERIA Año XXI Núm. 6482 Segunda Época Jueves 12 de Diciembre de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pages anticipados Apartado de Correos núm. 76

## TEMAS DEL DÍA

### LA VIDA ARTIFICIAL

Un querido amigo nuestro al que habíamos de visitar días pasados en la oficina de un ministerio, nos decía, mientras se limpiaba el sudor con el pañuelo:

—Estoy deseando que llegue el verano para poder trabajar con algo de frescura.

—¡Hombre!, exclamamos, ¿eso dice usted en pleno invierno? —Naturalmente! Con la temperatura que la calefacción central proporciona a estas salas durante el invierno, es casi imposible poder respirar. La atmósfera se carga de tal modo, que parece que a los pulmones les falta lo más preciso para poder funcionar con desahogo.

En cambio, durante el verano se abren los balcones y ventanas, y aunque no deja de hacer calor, sopla de vez en cuando una brisa agradable que verdaderamente conforta. Además, si nos falta el aire de la calle, nos sobra el de los ventiladores.

—Sí, sí; es verdad, nos vimos obligados a reconocer, hace aquí y en muchos sitios, demasiado calor en este tiempo.

Ello nos lleva a reflexionar que el poder del hombre, torpe y abusivamente empleado, nos abe amoldamos a la naturaleza, templando sus rigores, sino que sólo sirve para alterarla y contrariarla de tal manera, que padecemos en invierno un calor que nos haga sudar, y produzcamos en verano un frío que nos haga estornudar, con lo cual no evitamos, en realidad, los males que la naturaleza puede ocasionarnos, sino que nos limitamos a cambiarlos de tiempo, padeciendo las palmonías en el verano en vez de padecerlas en el invierno, y ahogándonos en esta última estación en vez de ahogarnos en el estío.

Como si quisieramos hacer bueno en todo momento el dicho del poeta:

Cualquiera tiempo pasado fue mejor,

suspiramos por el frío cuando ya ha dejado de hacerlo, y nos morimos por el calor en cuanto nos hemos dado cuenta de que ha terminado la estación que nos lo suele proporcionar en abundancia.

Siempre en contra de la naturaleza; siempre descontento con los

dones de Dios. La mujer que es rubia se tinte el pelo de negro; la que es morena se oxigena para parecer rubia. El niño quiere ser hombre; el hombre quiere ser niño. El que es abogado quiere ser médico; el que es médico quiere ser abogado. Todos reniegan de lo que naturalmente poseen. Todos se esfuerzan, y admítase la paradoja, en crear una «naturaleza artificial», o más claramente, en substituir la naturaleza por el artificial.

Se vive cada día más artificialmente. Todo lo natural se falsifica. Se falsifica la temperatura; se falsifica la luz; se falsifica el color; se falsifican los alimentos, los caracteres, los estados de ánimo, la posición social, y hasta el sabor y la esencia de las cosas. La cocina francesa, que suele afirmarse que es la más perfecta de todas las cocinas, tiene a gala saber condimentar la carne con gusto de pescado o de fruta, y viceversa. Tal es el valor del arte culinario. Y lo mismo puede decirse en todos los terrenos. La máscara del arteificio lo invade todo y lo oculta y lo desfigura todo.

El día de la resurrección de la carne va a ser un día verdaderamente de sorpresas para todo el mundo. Nadie va a conocerse entonces, porque todos los hombres, según la palabra de Dios, resucitarán con los huesos, los miembros, la piel y la carne que Dios les dió, pero no con los dientes, los miembros, los ojos, los colores con que se nos han presentado siempre y con que les hemos conocido nosotros en este mundo.

La vida artificial con que pretendemos emendar la plana a la naturaleza, sin conseguir otra cosa que privarnos de sus dones y de sus deleites, ha llegado en estos tiempos a términos tan extraordinarios, que vive completamente mezclado lo natural con lo artificial, cuando no vive lo natural, contra toda razón y contra toda conveniencia, supeditado a lo artificial.

¡Qué fatal incomprensión! Cuando un paisaje pintado llegará a tener la frescura, el aroma y la belleza de un paisaje natural?

FERNANDO

La apertura de pliegos tendrá lugar el día 14 del actual.

Dr. Francisco Soriano  
Asistencia a Partos. — Príncipe, 3.  
Cortés paritorios

Han sido nombrados vocales patronos efectivos del Comité Paritario Interlocal de Despachos, Oficinas y Bancas, don José González Martínez, don José Romero y don Antonio González Egea, pasando también a vocal efectivo el que lo era suplente don Tomás Contreras Martín; y vocales patronos suplentes, don Antonio García Abad, don Manuel Ramos Romero, don Toribio Salinas Montoya, don José Moreno Manalá y don Eduardo Romero Valverde, cubriéndose así las vacantes de vocales patronos que se habían producido en expresado Comité.

Junta de Beneficencia  
Hoy a las seis de la tarde, celebrará sesión en el Gobierno civil la Junta provincial de Beneficencia.

Los que viajan  
Han marchado a Madrid el doctor en Medicina don Antonio Abellán y el comandante de Sanidad de la Armada don Enrique Enciso.

En el rápido de esta mañana, ha salido para Madrid nuestro distinguido amigo don Jesús de la Riva, del Comercio de esta plaza.

Ha salido para Málaga el R. P. Juan Bardon, de la Compañía de Jesús.

Procedente de Sierra ha llegado a nuestra capital el sacerdote don Diego Ortega Jiménez.

De Luján ha venido el propietario don Federico Yanguas Guillén.

De Instación, el maestro nacional don Eladio Guzmán Hernández.

De Guadix, el ingeniero don José Noel.

De Vera, el abogado y exdiputado provincial don Luis Jiménez Canga Argüelles.

De Murcia, el ingeniero don Julio Plaza y el ayudante de minas don Eduardo del Pozo Tirado.

De Vera, el abogado don Francisco Ferrer Galindo.

De Granada, el abogado don David Mercado de la Cuesta.

Registro civil  
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Nicolás Cuadrado Martínez. Defunciones: Carmen Soler Coello. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Trinidad Zubiate Pérez. Defunciones: Antonio Pérez Marín. Matrimonios: Ninguno.

Información frutera  
Se ha hecho público para conocimiento general y de los asociados de la Cámara Uvera, que las horas hábiles de oficina de la misma, ya finalizada la campaña exportadora, son, durante todos los días laborables del corriente mes, las que siguen:

Mañana. De 9 a 1. Tarde. De 3 a 7.  
Hoy se espera el trasatlántico «Menodo», que embarcará barriles para Sudamérica.

El sábado se espera el vapor «Valencia», que tomará los barriles que quedan sobre muelle.

Por cabotaje se despacharon ayer: Vapor «Isla de Tenerife», 230 barriles, 24 medios y 13 cajas para Las Palmas y otros puertos.

Vapor «A. Mendizábal», para varios puertos de la Península, 165 barriles, 4 medios y 20 cajas.

En Liverpool, según telegrama recibido ayer, ha vendido el vapor «Iber», de 23 a 24; mayoría de 10 a 16.

Van exportados hasta la fecha en 225 vapores (excluido cabotaje) 1.839.971 barriles y 24.557 medios.

En el año anterior se exportaron 1.896.516 barriles y 18.092 medios.

Van además exportadas este año para los diversos mercados 39.698 cajas.

He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña uvera, según las órdenes dadas para cada buque:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast	2.924	96
Bremen	127.097	1.681
Bristol	36.090	>
Cardiff	40.342	>
Copenhague	55.780	3.618
Dakar	100	475
Dublin	1.703	22
Finlandia	8.913	327
Glasgow	144.217	731
Hamburgo	383.618	5.315
Hull	70.842	>
Liverpool	326.782	463
Londres	359.781	6.794
Manchester	40.368	90
Marsella	350	602
Newcastle	35.591	>
Noruega	58.416	1.158
Southampton	51.996	309
Sudamérica	59.062	2.604
Suecia	36.157	872

Cotizaciones de Bolsa  
Madrid, 11 6 tarde.  
Cotizaciones de moneda extranjera:  
Libras 35/34  
Francos 28/70  
Dólares 0/00  
Liras 00/00

Ayer en la Diputación

### El señor Callejón, elegido presidente

Ayer tarde, a las cinco y media, se reunió en sesión extraordinaria, según estaba anunciado, el pleno de la Diputación.

Presidió, como vocal de mayor edad, el señor Martínez Vázquez, y asistieron los señores Callejón, Lacal, Gómez Cordero, García Espín, Nieto Amérigo, Sánchez Entrena, Pérez Hita, García Lorente, Joya y Martínez Carlión.

Leyóse la convocatoria y el oficio del Gobernador Civil, admitiendo la dimisión del diputado directo y presidente, señor Madariaga, y nombrando en su lugar a don Gabriel Callejón Maldonado.

A los demás diputados, no se admite la dimisión.

Posesionados de sus cargos, procedieron los señores diputados a elegir presidente.

Resultó elegido don Gabriel Callejón Maldonado, por diez votos y una papeleta en blanco.

Pasó a ocupar la presidencia el señor Callejón, cuya personalidad enaltecí en breves palabras el señor Martínez Vázquez.

El nuevo presidente dió las gracias por su designación.

Dijo que volvía a la Diputación no por propia voluntad, sino por un deber. Pidió a todos su cooperación constante e íntima en pro de los intereses provinciales.

Dijo que la perspectiva del año venidero no es halagüeña, por no haberlo sido el año agrícola, y por ello, interesa el curso de todos.

Saludó a los representantes de la Prensa, con frases cariñosas, ofreciendo tener en cuenta sus iniciativas, y terminó reiterando a todos un cordial saludo.

Procedióse a la elección de vicepresidente.

Resultó elegido el señor Gómez Cordero, también por diez votos y una papeleta en blanco.

El nuevo vicepresidente dió las gracias a todos por su elección.

Dedicó el señor Callejón frases de elogio al señor Martínez Vázquez, por la labor que ha desarrollado y por sus merecimientos.

El señor Gómez Cordero, subrayó estos elogios y expresó la satisfacción que ha producido la elección de presidente, recaída en el señor Callejón.

El señor Lacal ofreció el concurso de todos los que integran la Diputación provincial y que conste en acta un recuerdo para el anterior presidente, señor Madariaga.

Dijo que cuando las Corporaciones trabajan es cuando pueden surgir los choques de criterio, y ensalzó la labor que ha realizado la Corporación que ha presidido el señor Madariaga.

El señor Callejón subrayó estas frases, añadiéndole a ellas.

A propuesta de la presidencia, se acordó que las Comisiones sigan constituidas en la forma que estaban anteriormente.

Se levantó la sesión. El señor Callejón Maldonado, recibió muchas felicitaciones, así como el señor Gómez Cordero.

### NECROLOGÍA

Confortado con los auxilios de la Religión, ha fallecido en Madrid el que fué en vida nuestro estimado amigo y paisano don Bernardo Bueso Castillo, director del Instituto Victoria Eugenia de Melilla.

En Almería, donde ejerció entre otros cargos el de profesor del Instituto, era muy conocido y apreciado por sus relevantes prendas personales.

Católico práctico, caballero ejemplar y persona de vasta cultura, se granjeó merecidas simpatías.

A sus hijos, hermano don Juan y demás familia significamos nuestro pésame y rogamos a los lectores una oración por el alma del difunto (q. e. p. d.).

Voz de la calle  
De nuestro buzón

Insistiendo  
No por el deseo de escribir, ni tampoco por el de molestar, insistimos sobre el mismo tema.

El arriego que con el mejor deseo, se le ha dado a la Rambla en el sitio contiguo a la estatua de «La Caridad» para que desaparecan las aguas infectadas, que perjudicaban la salud de las personas que por el transtaban, no ha servido de nada, pues: o que aquellas están otra vez estancadas poco más arriba del sitio en que antes lo estaban y oliendo mal; y como se van extendiendo, sobrepasarán el sitio primitivo.

Estas aguas proceden de una alcantarilla que hay en el muro de contención, no ya del tubo de desagüe, que antes las vertía y que, a nuestro juicio, son sucias.

A las doce de ayer, referida alcantarilla, vertía aguas y todavía a las tres de la tarde seguía vertiéndolas, produciendo el encharque consiguiente.

De otra parte, dá pena ver, por no decir vergüenza, el trozo de muro que desde el sitio a que nos referimos, va a la alcantarilla de desagüe de la fábrica de luz eléctrica. Casi todo él, está embadurnado de algo que por el color más bien parecen excrementos, y si no lo son, es algo que sirve para ensuciar y dar un aspecto de miseria y abandono a aquel lugar.

Respecto a las escalinatas y plataformas, a la espalda de la estatua ya mencionada, siguen en el mismo estado de encharcamiento y pestilencia, debido sin duda, a que la falta de urinarios obligue a las gentes a convertirlas en retretes públicos.

Habiendo aumentado el censo de población, se han disminuido los urinarios y no se atiende con la debida presteza al aseo de los existentes.

Algún vecino se nos ha quejado de haber sido saludado con algo inservible, que de alguna casa inmediata a la rambla, ha sido arrojado.

Las ordenanzas municipales prohíben estas cosas y los agentes de la autoridad son los llamados a ponerles coto. — Un higienista.

Del momento

### Un rasgo de Martínez Anido

Será ya seguramente conocido en toda España el rasgo que ha tenido el general Martínez Anido durante su corta estancia en la ciudad de París: el domingo por la mañana, de nueve a diez, recorrió a pie un barrio de los suburbios de aquella gran ciudad donde se cobija el hampa internacional entre la que desgraciadamente no falta una numerosa representación española.

No movió al ministro de la Gobernación afán de exhibicionismo, ni desplante alguno. Fué un impulso mucho más alto, mucho más humano, mucho más patriótico. Decidió a conocer las necesidades de nuestros compatriotas humildes que residen en la capital de Francia, tanto visitando las instituciones que los atienden, y antes de ello de acercarse al medio social en que viven los futuros y muchos de los actuales clientes de tan benemérita organización.

Ha procedido el general como hace tantas veces en España cuando desposeído de todo carácter oficial, sin vigilancia ni protección alguna comprueba personalmente el funcionamiento de servicios cuya suprema inspección le incumba. Más de una vez ha sido sorprendido, apenas llegado de largo y penoso viaje, enterándose de la marcha de oficinas e institutos, instantes después de haber declinado obsequios y fiestas oficiales.

Y el ilustre visitante ha comprobado que muchos de nuestros compatriotas de los que se hallan en París viven en una gran miseria física y moral, y se ha convencido también de que no faltan españoles heroicos, especialmente religiosos y religiosos, que se sacrifican constantemente para lograr la regeneración de aquellos hijos de la patria a quienes las circunstancias han colocado muchas veces al margen de la ley.

No ha dicho el vicepresidente del Gobierno cual sea su pensamiento para impulsar la obra que apenas si está iniciada; pero de su celo, actividad y patriotismo cabe esperar que el Estado español intensificará su aportación material ya que los sacrificios de la obra de regeneración que se está llevando a cabo en París cumplen su cometido de modo insuperable. De todas suertes, el señor Martínez Anido ha formado idea cabal del problema y lo que corresponde hacer gracias a su gesto que le llevó a conocer bastante más de lo que oficialmente le hubieran enseñado.

Esta psicología del ilustre titular del ministerio de la Gobernación explica muchos de sus actos de gobierno que hacen creer a las gentes que el ministro lo sabe todo.

P. Y. L.

Correo de la Provincia  
Huércal Overa

Daños en propiedad ajena. — La Guardia civil ha denunciado a Francisco Aznar Sánchez y José Pérez Colado, ambos de 9 años, por causar daños el ganado que apacentaban en propiedad ajena.

Canjayar

Res extraviada. — Francisco González Haba, pastor y vecino de Padules, ha denunciado el extravío de un borrego de la manada que apacentaba.

Las gestiones hechas para su busca han sido infructuosas.

Los sucesos de Ciudad Real  
Vista de la causa

Madrid, 11-10 noche.  
En el Palacio de Justicia ha comenzado la vista de la causa por los sucesos militares de Ciudad Real.

Presidió el general Barquero. El Relator comenzó la lectura del apuntamiento.

La vista continuará mañana y pasado.

Del Ayuntamiento

### Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Monterreal se reunió en la tarde de ayer la Comisión Permanente.

Asistieron los señores Viciana, Campillo, Sánchez Cantón, Zárate y Fernández Orts.

Leyó y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Informe de la Intervención proponiendo la devolución de cuotas pagadas indebidamente por don Juan Ruiz Mañas.

Se aprueba. El informe es favorable. — Recibo de cien pesetas de Eduardo López por traslado del pilar de la plaza de Pavia.

Aprobado. — Factura de 54'15 pesetas por material eléctrico instalado en la Casa de Socorro municipal.

Queda aprobada. — Factura de 158'25 pesetas de Salvador Morales Lax por trabajos de certería en la aguada del servicio de incendios.

Es aprobada. — Informe del Aparejador formulando presupuesto para la pavimentación de la Plaza del Cuartel.

El presupuesto asciende a 6.156'39 pesetas pavimentando con asfalto y 2.300 utilizando los adoquines que posee el Ayuntamiento.

(Entra el señor Fernández Hidalgo). El señor Fernández Hidalgo cree que convendría estudiar cuánto costaría el asfaltado haciéndolo la brigada de obras.

Se acuerda que por la oficina técnica se haga otro proyecto a base de afirmado de carreteras.

Informe del Ingeniero del servicio de Aguas en escrito de don Pedro Gestero sobre división de una toma de agua en dos medias.

Se pasa a informe de la Comisión de aguas.

Informe y remisión del expediente promovido por don Andrés Rodríguez López sobre reclamación del arbitrio de inquilinatos que interesa el Tribunal Económico administrativo.

Como se solicita. — Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

Aprobado. — Relación de dietas devengadas por el Tribunal de oposiciones a la plaza de veterinario municipal.

Se aprueba. — Informe del Arquitecto en escrito de don José Plaza Millán sobre instalación de un letrero luminoso.

El informe es favorable. — Relación de los jornales invertidos en el arreglo y tapado de la galería en las cuevas de las Medinas.

Se pasa a Intervención. — Ofertas de las casas Enrique Montalá e Industrias Sanitarias de Barcelona de material para la Casa de Socorro.

Se pasa a informe de la Comisión de Beneficencia. — Se autoriza a don José Batiles para construir una casa de tres plantas en el Bulevar.

Se somete a debate la resolución de la aplicación de la sentencia del Tribunal de lo Contencioso sobre el arbitrio de habas y lentejas.

Después de amplia discusión la Comisión decide estar a lo acordado. — Vota en contra el señor Viciana. Seguidamente se levanta la sesión.

### Información de Palacio

Junta de la Ciudad Universitaria  
Madrid, 11 10 noche.  
El Monarca estuvo hoy en el Palacio de la Monzónia presidiendo la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

En la Junta se adoptaron acuerdos importantes relacionados con la pronta realización de obras y otros asuntos de régimen interior.

### Un telegrama del Cardenal Gasparri

La definición dogmática de la Asunción  
Madrid, 11-12 noche.  
El Nuncio de Su Santidad ha recibido un telegrama del Cardenal Gasparri, en el que le dice que el Papa ha recibido numerosos telegramas de entidades y de particulares de España pidiéndole la definición dogmática de la Asunción de la Virgen Inmaculada.

Añádese que el Pontífice le encargó a la Asunción en España que de la seguridad de que los órganos del Vaticano estudiarán la petición.

Al propio tiempo expresa al Papa la complacencia que le produce las manifestaciones de fe de los españoles en estos momentos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## CRÓNICA LOCAL

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 771'0  
Temperatura máxima... 17'4  
Idem mínima... 10'9  
Idem media... 14'1  
Máxima al sol... 22'0

Humedad relativa media... 70  
Evaporación en 24 horas... 1'8  
Lluvia en 24 horas... 0'0  
Viento dominante... S S W  
Fuerza en metros por segundo... 2'7  
Nubosidad... Semi despejado

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 11 de Diciembre de 1929 a las 7 horas:

Desde las Islas Británicas hasta Teranova se extiende un área de presiones bajas, que presentan dos núcleos, uno al W de Islandia, y otro cerca de la Península del Labrador.

Llueve en las Islas Británicas, Francia, Países Bajos y Alemania.

En España son frecuentes las nieblas. Sobre el S. de España persiste un área anticiclónica y otro sobre América del Norte.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 21° en Málaga y la mínima de hoy ha sido de 2° en Avilés y Granada.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 21° y la mínima de hoy 18°.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fué de 10° y la mínima de hoy ha sido de 4°.

Tiempo probable toda España: Vientos flojos de dirección variable y tiempo favorable para que se formen nieblas.

Notas municipales  
Ha sido nombrado conserje del cementerio con carácter interino don Adolfo Mora López.

Don Antonio García López ha solicitado licencia para hacer obras en la casa número 12 de la calle del Molino Cepero.

Don Francisco Rodríguez López solicita que la acometida de agua que posee en la casa número 11 de la calle de Santa María le sea trasladada a la casa núm. 19 de la calle del Dr. García Langile.

Don José Plaza Millán solicita autorización para instalar un anuncio luminoso en el establecimiento de su propiedad en la calle de las Tiendas número 82.

Por los próximos alistamientos del Gobierno militar se han desig-

nado delegados militares para los próximos alistamientos, al capitán don Isidoro Verti para la primera Sección y al teniente don Antonio Sánchez Navarro para la Segunda.

Las oposiciones médicas  
En la mañana de ayer, según teníamos anunciado, continuaron en el Ayuntamiento las oposiciones para cubrir las vacantes de médicos de guardia de la Casa de Socorro.

Actuó el mismo tribunal que en los ejercicios anteriores.

Todos los opositores leyeron sus memorias hechas sobre la base de las operaciones realizadas en el Hospital.

El Tribunal acordó celebrar el segundo ejercicio el día catorce.

Enfermo  
Ha experimentado alguna mejoría en la enfermedad que le postró en cama, el beneficiado de esta Catedral y Notario Eclesiástico de la Curia del Obispado, nuestro amigo don Francisco Fernández Valverde.

Exámenes de telefonistas  
En la mañana de ayer, comenzaron en la Central de Telefonos de nuestra capital los exámenes para auxiliares telefonistas.

Las solicitudes presentadas fueron 18 habiendo concurrido a los exámenes solamente 15, de las que fueron eliminadas dos en los ejercicios practicados por la mañana.

Por la tarde a las horas señaladas por el Tribunal continuaron los exámenes habiendo actuado las siguientes opositoras:

Señoritas Leoncia Murillo Bernal, Milagros Tovar Yanguas, Manuela Madrid Cegarra, Gracia Bernal Gil, Isidrid Cegarra, Adela Moreno Robel Morell Martínez, Adela Moreno Robel Morell Martínez, Josefina del Cío, María Andujar Martínez, Barco Vinas, María González Zurita, Isabel Gil Hernández, Carmen Gil Hernández, María Alcaráz Coronel y Mercedes Peña López.

Hoy seguirán los ejercicios.

El Tribunal de oposiciones lo preside el Jefe de tráfico del 5.º distrito, tituyen el Jefe de tráfico del 5.º distrito, don Joaquín Sánchez Moreno y el Jefe de esta central don José López Echevarría.

Subasta de obras  
Para optar a la subasta de las obras de construcción de un tinglado en el puerto, han presentado pliegos para la subasta que capó el día 9, don José Alemán, don Francisco Oliveros, don Joaquín Oliver y don Manuel Vicente.

El tipo de tasación de las obras es de 84.800 pesetas.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Lotería Nacional

Madrid, 11, 2 tarde. En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes: CON 120.000 PESETAS 6.464 en Vinarz. CON 65.000 10.625 en Avilés. CON 25.000 23.104 en Barcelona. CON 2.000 1.111 31.984 1.819 17.727 28.297 28.779 25.302 7.401 26.524 29.558

Picores DE LA PIEL SARNA Y COMEZONES SE CURAN EN EL ACORTO CON UNA SOLA BRICCIÓN DE A CAROL VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

DE AVIACION

El ingeniero señor La Cierva a Norteamérica Madrid, 11-4 tarde. En la primavera próxima marchará a Norteamérica, el ingeniero español señor La Cierva. El señor La Cierva ha anunciado que en breve se comenzará en Inglaterra a construir varios autogiros. Durante el año próximo se harán pruebas de aterrizaje con los autogiros a bordo de los buques acondicionados para ello. También se colocarán a los aparatos flotadores para que en un momento dado puedan amarrar. El no haber participado el señor La Cierva con los aparatos de su invención en el último concurso de estabilidad se debe a haberse retrasado la construcción de dos autogiros con los que se propoñía intervenir. Misa de requiem En la iglesia de Nuestra Señora de Loreto se dijo hoy una misa en sufragio del alma de los aviadores muertos en campaña y en accidentes.

EXTRANJERO

El presupuesto comenzará a regir en el mes de Abril Paris, 11. El Gobierno ha acordado cambiar la fecha en que comenzará a regir el nuevo presupuesto. En lugar del día primero de enero entrará en vigor el día primero de abril. El presidente Ortiz Rubio en Nueva York Nueva York, 11. Ha llegado a esta capital el presidente de Méjico señor Ortiz Rubio a fin de esperar en esta capital la llegada del expresidente Calles. Este llegó a bordo del trasatlántico «Bremen» retrasado a causa del temporal. Se niega al Presidente Carlos la residencia en Rumania Bucarest, 11. Se ha negado al Príncipe Carlos la petición para residir en territorio rumano. En Rusia se reforma el calendario Moscú, 11. Se ha aceptado la reforma del calendario. Con arreglo a ella la semana tendrá cinco días, el año comenzará el día primero de octubre y constará de setenta y dos semanas. Los salarios se pagarán por decenas. La presidencia de la República griega Atenas, 11. El presidente del Senado, señor Zimis, se ha encargado interinamente de la presidencia de la República, hasta que se elija el sustituto. En la reunión celebrada por los jefes de partido, el señor Venizelos les aconsejó la presentación de un solo candidato para evitar la lucha. Les recomendó a Zimis. Algunos propoñían a Venizelos. Después de la elección del Presidente de la República, se modificará el Gabinete. Tragedia en un estudio cinematográfico Nueva York, Un horroroso incendio

ha destruido el estudio de la Casa Pathé. El siniestro ha constituido una tragedia horrible. Se confirma que resultó con nueve muertos y veinte heridos, a algunos gravísimos. El pánico se apoderó de los artistas que se agolparon en las salidas del estudio, atropellándose. Las víctimas que han resultado perecieron pisoteadas y los cadáveres fueron después pasto de las llamas. Los artistas que lograron salvarse permanecieron en las inmediaciones del edificio rezando por sus compañeros muertos. Aun están sin identificar tres cadáveres. El fuego se propagó con asombrosa rapidez, no pudiendo por las circunstancias actuar en los trabajos de extinción, a pesar de la diligencia y prontitud con que acudieron al lugar del incendio. El edificio ha quedado totalmente destruido. Aun no ha sido apagado del todo; quedan varios focos. Un atracó a los pagadores Rosario de Santafé, 11. Cuatro enmascarados atacaron a dos pagadores de ferrocarril de la línea de Rosario a Buenos Aires, llevándose 80.000 pesos. Comité del robo, los atracadores escaparon en un automóvil que tenían preparado al efecto. De la catástrofe ferroviaria de Nauru Namur, 11. El ministro que conducía el tren siniestrado ayer ha declarado que funcionaron los frenos automáticos del convoy; no explicándose las causas del accidente. Las víctimas se elevan a treinta heridos, algunos de ellos gravísimos y diecisiete muertos. Víctor Mañuél satisfecho de su visita al Papa Roma, 11. El Rey Víctor Manuel se muestra tan satisfecho de su reciente visita oficial al Sumo Pontífice, que piensa hacer una visita particular a Su Santidad. Se muestra encantado del pialcio vaticano y aprovechará la ocasión para contemplar las galerías y todo el tesoro artístico que encierra. Representación del Rey de España A la boda del príncipe Humberto vendrá a Roma representando al Monarca de España el infante don Fernando de Baviera. Protesta contra la absorción yanqui Washington, 11. El Alto Comisario en Haití dice que varios abogados de Puerto Príncipe se niegan a actuar ante los tribunales como manifestación de protesta contra la pretendida intervención brutal de los Estados Unidos en los asuntos de Haití. En las regiones del centro continúa la efervescencia. Los insurrectos yanquis continúan actuando en la represión. Se teme que ocurran serios desórdenes. Vacaciones parlamentarias en Inglaterra Londres, 11. Las vacaciones en el Parlamento comenzarán el próximo viernes hasta el 7 de enero. Gerentes de conciliación ó franceses alemanes Paris, 11. Durante el informe del presupuesto del Ministerio de Negocios Extranjeros, el ministro resaltó los propósitos pacifistas de Francia y de conciliación franco alemana. Se lamentó de la muerte del ministro germano Stressemann que sirvió a la causa de la paz. Afirmó que la evacuación de Renania continuará normalmente. Llegada de naufragos Paris, 11. Informan de La Rochela que fondeó allí el vapor «Gascuña» conduciendo a seis naufragos del buque italiano «Chery», naufragado a causa del temporal. Cuando llegó el «Gascuña» se hallaban inchando con las olas cuarenta y cuatro asidos a tablas. Sólo pudo salvarse a seis, entre ellos el comandante. Los demás perecieron, desapareciendo sus cadáveres. Buques sin llegar Nueva York, 11. El temporal en el Atlántico es imponente. No han llegado a los puertos norteamericanos trece barcos que se iban anunciando su arribo.

MINERÍA

Registro Don José Molero Levenfeld ha solicitado la propiedad de cuatro pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «Rosario», núm. 37.111, en Barranco del Manco y las Cabañuelas, del término de Gérgal.

Alcance político

Empieza a hablarse del próximo restablecimiento de la normalidad constitucional

Se anuncian elecciones municipales, provinciales y generales y la apertura del nuevo Parlamento para el 13 de Septiembre del año que viene

Sánchez Guerra ha marchado a París, autorizado por el ministro del Ejército

Las próximas elecciones provinciales Madrid, 11 4 tarde. Los periódicos madrileños coinciden en afirmar que próximamente se celebrarán elecciones provinciales y después tendrá asimismo lugar las elecciones generales para reunir el nuevo Parlamento que se abrirá el día 13 de Septiembre próximo. Se agrega en las informaciones que publica los periódicos que, cuando el Gobierno reuna en el mes de enero la Asamblea, le comunicará su dimisión y le recomendará el proyecto de reforma constitucional como una potencia para discutir en las futuras Cortes. Estas Cortes no tendrán carácter de constituyentes. El diario «ABC» elogía la imparcialidad del Gobierno al celebrar las elecciones municipales y provinciales antes de las generales. Con ello dice el citado diario, pretende el Gobierno de elementos que se son afines. Sánchez Guerra marchó a París

En virtud de una comunicación del Ministerio del Ejército a la Secretaría de Relaciones Exteriores, se autorizó a expresarse del Consejo de Sánchez Guerra a marchar a París durante 15 días. El señor Sánchez Guerra salió anoche para la capital de Francia. En el Ministerio del Trabajo El ministro del Trabajo, señor Aunós, recibió hoy en su despacho al director de la Exposición Iberoamericana de Sevilla, señor Cruz Conde. Despacho presidencial Can el jefe del Gobierno despacha hoy el Alto Comisario de Marruecos, general Jordana, el director general señor Saavedra y el señor Aguilar. También recibió el marqués de Estella al expresidente del Senado señor Zaydín. El Alto Comisario a Marruecos. Próximo viaje del marqués Estella Esta noche marchará a Marruecos el Alto Comisario general Jordana. El general ha manifestado a los periodistas que se va a intensificar

la enseñanza en el Protectorado hasta hacerla llegar a los últimos rincones de las cábilas del interior. Refiriéndose a la organización sanitaria manifestó que está adelantada. El jefe del Gobierno marchará también a Marruecos el día 26 del actual. Embarcará en Algeciras a bordo del crucero «Extremadura» que le conducirá a Ceuta desde donde se correrá toda la zona. Comentarios de la Prensa Madrid 11 12 noche. Los periódicos madrileños se ocupan de los propósitos de restablecer la normalidad constitucional convocando a elecciones, asunto que constituye el tema obligado de los comentarios y conversaciones, en todos los sectores sociales. La Prensa de la noche trata así mismo de la cuestión. «Información» apoya los propósitos del Gobierno, creyendo que interpretaría el anhelo nacional restableciendo el Parlamento. «La Voz» opina que las elecciones serían ineficaces sin un previo período de propaganda libre para constituir agrupaciones. Añade que los partidos del antiguo régimen perduran y las elecciones darían un resultado análogo al del Parlamento disuelto por la Dictadura. Aboga por la constitución de grandes circunscripciones y por el sistema proporcional. «El Siglo Futuro» expresa su estupor porque el fin de la dictadura pueda ser el restablecimiento del régimen derribado el 13 de Septiembre. «La Nación» manifiesta que transcribe una información ajena absteniéndose por su parte de confirmarla o negarla, dado su carácter oficial. Añade que el plan del Gobierno para acercarse a la normalidad está pendiente de un acuerdo creyendo prematuro publicar noticias fragmentarias, sobre rezagos de conversaciones o de propósitos supuestos; pues llegado el momento, la Dictadura notificará claramente su resolución. Una nota oficial de la Presidencia Parece ser que después del Consejo de ministros que se celebró mañana, a las 9 de la mañana, Primo de Ri

vera ó a la Prensa una nota oficial. También se dice que el Gobierno no hará declaraciones hasta conocer el resultado del empréstito oro. El sistema que se aplicaría a las elecciones Desde luego, de convocarse a elecciones municipales, se harían con arreglo al Estatuto, por medio del sistema proporcional y con intervención del voto femenino. De su resultado, dependería el que se convocara las provinciales y después las generales. En caso de llegar a constituirse el Parlamento, el Gobierno proveyería las senadurías vitalicias vacantes. Comentarios de la Prensa inglesa al empréstito oro La prensa inglesa, ocupándose del empréstito oro de España, pretende resaltar que la impresión que ha causado ha sido una desilusión. Añade que la adquisición de la moneda española produce pesadez en los cambios españoles. Cree que el empréstito es una medida previa para estabilizar la peseta y añade que para lograrlo tendrá que utilizar las reservas de oro que posee el Banco de España.

Los normalistas Una excursión El pasado sábado, organizada por la Asociación de Alumnos Normalistas, se efectuó una excursión docente a la vecina ciudad de Guadix. A la llegada, en la estación nos esperaba una nutrida representación de las señoras profesoras de Guadix, así como otra de los señores Maestros Nacionales de la ciudad. Entre las profesoras tuvimos el honor de saludar a doña Aurora Rodríguez Linares, doña Rita Cabrera Cabrera y doña Carmen Mula Cano, y entre los Maestros de la localidad, estrechamos la mano de don José Morales Martín, don Julio de los Reyes Bueno, don Manuel Jabega de la Iglesia, don José González Ruiz, don Joaquín Ramos Pozo, don José Garde Amador, don Francisco Tejada Aranda y don Antonio Chamorro Muñoz. En unión de nuestros profesores don Serafín Cid y Menas, don Salvador Rosell Sánchez y don Manuel Tornero Segura, fuimos obsequiados con un desayuno, que se nos sirvió en la misma estación. Desde este punto nos trasladamos a la ciudad donde, siempre acompañados de las señoras Maestras y Maestros, visitamos la fábrica de harinas de la Millagrosa, propiedad de don Juan de Dios Ontivera Mérida, montada con los últimos adelantos de la moderna ingeniería. De aquí marchamos a la importante fábrica de tejidos propiedad de don José Mula Panajés, en la que apreciamos la fabricación de los tejidos en todo su proceso, desde el informe bellón hasta la transformación en ricas y vistosas telas. Concluida nuestra visita nos trasladamos a la Catedral, cuya belleza arquitectónica admiramos, así como sus esculturas, entre las que se destacan la de San Torcuato, patrón de la Ciudad y el célebre Niño de la Bola, cuyo nombre valió a Aiarón para dar título a una de sus maravillosas obras. Los púlpitos de mármol son verdaderas joyas artísticas. Reaizada esta visita, de la que salimos saturados del ambiente religioso y artístico que allí nos condujo, pasamos al Palacio Episcopop, donde tuvimos la honra de saludar al Ilmo. Sr. Obispo y ofrecerle nuestros respetos. Su Ilustrísima se dignó dirigimos una breve y sentida plática, ensalzando la labor noble, difícil y benéfica de los Maestros Católicos, cuando éstos funden en sus discípulos las ideas de Patria y Religión. De aquí pasamos al Seminario, donde fuimos atentamente recibidos por el Rector don Juan de Dios Ponce y Pozo quien nos mostró deferentemente los principales departamentos como la nutrida biblioteca, donde minuciosamente ordenados, se encuentran gran cantidad de obras y códices de verdadero valor. Fuimos obsequiados con pastas y licores. D. después de reparar las fuerzas perdidas, acompañados por el señor Rector del Seminario regresamos a la Catedral cuyo tesoro artístico admiramos. De aquí pasamos a ver las típicas cuevas y alfareros de la localidad. Visitando a continuación el convento de la Presentación en que se nos mostraron todas las galerías y departamentos de la Santa mansión, como el mismo de su Iglesia y la hermosísima Virgen de las Angustias que se venera en ella. Terminada esta visita pasamos al Ayuntamiento, en el que fuimos espléndidamente obsequiados por las autoridades. Se dieron vivas a Guadix, a los Maestros, al Alcalde, etc. Tras una visita al Casino de la ciudad, cuyo teatro admiramos los excursionistas después de agradecer la gentil hospitalidad que se nos dispuso, regresamos a la estación acompañados del profesor señor Chamorro, que fué despedido con entusiastas aclamaciones, regresando a nuestra capital en el tren rápido, profundamente agradecidos al recibimiento que se nos ha dispensado en la vecina e histórica ciudad. CANDIDO SALAZAR Presidente de la Asociación de Alumnos Normalistas

MARRUECOS Melilla Melilla, 11. Con asistencia de las autoridades civiles y militares se ha celebrado la inauguración del Hospital civil en N. dor. Después del acto inaugural se celebró un banquete, proveyéndose varios discursos en los que se puso de manifiesto el notable progreso de esta zona desde que la paz fué asegurada. La Exposición Internacional Para intervenir en la Semana Montañesa Barcelona, 11. Han llegado procedentes de Santander los elementos que intervendrán en la Semana Montañesa, que se celebrará en breve. Festival en el pueblo español El viernes próximo se celebrará un festival de sabor clásico en el Pueblo Español. BARCELONA Varios ebrosos heridos Barcelona, 11. En unas obras de derribo en la calle de Sanz, se desprendió una losa que alcanzó a varios obreros. Los heridos se llaman Juan Sarría, José Mugardeños y Eduardo Rodríguez. Fábrica inestable Los bomberos acudieron a Villafraña para extinguir un incendio que se había declarado en una fábrica. A pesar de los esfuerzos del benemérito cuerpo, quedaron destruidos dos navos de la fábrica. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales. PROVINCIAS El Dr. Franceschi en libertad Cádiz, 11. Ha sido puesto en libertad provisional el Dr. Franceschi, a quien se acusa de la muerte del marinero Carbó, sucedida misteriosamente a bordo del yate «Mary»

JABON LAGARTO Bujías JABON OLIVINA Perfumería JABON AZUL «MEZQUITA» Legía Esterarina JABON ESTRELLA del Norte Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 200 y 25 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Sres. LIZARRITURRY Y REZOLA S. A. - San Sebastián. Representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2. - Almería

Vapores correos franceses De la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dotados de hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA y CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos un entero 527'50 ptas. Includo impuestos De 2 a 19 sin cumplir un medio 267'50 ptas. ídem ídem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase Intermediaria y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques se han montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrao eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza. PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA TODOS LOS MESES UNA SALIDA DEBUQUEDIRECTO A MARSELLA AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartas en Cádiz, Madrid ó Vigo. Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se dan dos días antes de la salida de cada vapor, o antes de estar cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus Consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75. - ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23. - MÁLAGA.

Madrid 11. Se ha verificado el entierro de la marquesa de Aldama. En nombre del Monarca preside el entierro el Infante don Fernando. Se le dio sepultura en la cripta de la Almudena. Ingreso de Villanueva en la Academia de Ciencias El próximo domingo, se celebrará la recepción del exministro don Manuel Villanueva en la Academia de Ciencias Morales y Políticas. El recipiendario se ocupará en su discurso del régimen parlamentario. Le contestará el también exministro don Niceto Alcalá Zamora. El homenaje a Vázquez de Mella La lista de donantes para el homenaje al llorado don Juan Vázquez de Mella asciende a 14 500 pesetas.

MADRID

Estierro de la marquesa de Aldama Madrid, 11. Se ha verificado el entierro de la marquesa de Aldama. En nombre del Monarca preside el entierro el Infante don Fernando. Se le dio sepultura en la cripta de la Almudena. Ingreso de Villanueva en la Academia de Ciencias El próximo domingo, se celebrará la recepción del exministro don Manuel Villanueva en la Academia de Ciencias Morales y Políticas. El recipiendario se ocupará en su discurso del régimen parlamentario. Le contestará el también exministro don Niceto Alcalá Zamora. El homenaje a Vázquez de Mella La lista de donantes para el homenaje al llorado don Juan Vázquez de Mella asciende a 14 500 pesetas.

MARRUECOS

Melilla Melilla, 11. Con asistencia de las autoridades civiles y militares se ha celebrado la inauguración del Hospital civil en N. dor. Después del acto inaugural se celebró un banquete, proveyéndose varios discursos en los que se puso de manifiesto el notable progreso de esta zona desde que la paz fué asegurada.

La Exposición Internacional

Para intervenir en la Semana Montañesa Barcelona, 11. Han llegado procedentes de Santander los elementos que intervendrán en la Semana Montañesa, que se celebrará en breve. Festival en el pueblo español El viernes próximo se celebrará un festival de sabor clásico en el Pueblo Español.

BARCELONA

Varios ebrosos heridos Barcelona, 11. En unas obras de derribo en la calle de Sanz, se desprendió una losa que alcanzó a varios obreros. Los heridos se llaman Juan Sarría, José Mugardeños y Eduardo Rodríguez. Fábrica inestable Los bomberos acudieron a Villafraña para extinguir un incendio que se había declarado en una fábrica. A pesar de los esfuerzos del benemérito cuerpo, quedaron destruidos dos navos de la fábrica. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

PROVINCIAS

El Dr. Franceschi en libertad Cádiz, 11. Ha sido puesto en libertad provisional el Dr. Franceschi, a quien se acusa de la muerte del marinero Carbó, sucedida misteriosamente a bordo del yate «Mary»

Un reglamento de la Academia General Militar

Zaragoza, 11. El Ayuntamiento de esta capital ha acordado adquirir una imagen de la Virgen del Pilar para regalársela a la Academia General Militar. Sentencia absolutoria Cuenca, 11. Se ha dictado sentencia en la causa seguida contra el periodista señor Leal por quejarse presuntamente por la viuda del artista Luis Bateo que estimaba que el proceso había injuriado a su esposo. La sentencia es absolutoria y se condena a la querellante al pago de las costas. Homenaje a un coronel de la Benemérita Valencia, 11. El Quinto Tercio de la Benemérita ha dedicado un homenaje al coronel don Arturo Rojand, que ha sido destinado a Madrid para mandar el primer Tercio. El homenaje agridado en todos sinceros el agasajo de sus compañeros.

Más del doctor Franceschi

Cádiz, 11. El doctor Franceschi, después de liberado, marchó al Hotel La Mal orguiza de San Fernando, donde se hospeda. Le visitaron muchos amigos. El Consejo de guerra que le habrá de juzgar se celebrará el sábado 14 del actual.

Los normalistas Una excursión

El pasado sábado, organizada por la Asociación de Alumnos Normalistas, se efectuó una excursión docente a la vecina ciudad de Guadix. A la llegada, en la estación nos esperaba una nutrida representación de las señoras profesoras de Guadix, así como otra de los señores Maestros Nacionales de la ciudad. Entre las profesoras tuvimos el honor de saludar a doña Aurora Rodríguez Linares, doña Rita Cabrera Cabrera y doña Carmen Mula Cano, y entre los Maestros de la localidad, estrechamos la mano de don José Morales Martín, don Julio de los Reyes Bueno, don Manuel Jabega de la Iglesia, don José González Ruiz, don Joaquín Ramos Pozo, don José Garde Amador, don Francisco Tejada Aranda y don Antonio Chamorro Muñoz. En unión de nuestros profesores don Serafín Cid y Menas, don Salvador Rosell Sánchez y don Manuel Tornero Segura, fuimos obsequiados con un desayuno, que se nos sirvió en la misma estación. Desde este punto nos trasladamos a la ciudad donde, siempre acompañados de las señoras Maestras y Maestros, visitamos la fábrica de harinas de la Millagrosa, propiedad de don Juan de Dios Ontivera Mérida, montada con los últimos adelantos de la moderna ingeniería. De aquí marchamos a la importante fábrica de tejidos propiedad de don José Mula Panajés, en la que apreciamos la fabricación de los tejidos en todo su proceso, desde el informe bellón hasta la transformación en ricas y vistosas telas. Concluida nuestra visita nos trasladamos a la Catedral, cuya belleza arquitectónica admiramos, así como sus esculturas, entre las que se destacan la de San Torcuato, patrón de la Ciudad y el célebre Niño de la Bola, cuyo nombre valió a Aiarón para dar título a una de sus maravillosas obras. Los púlpitos de mármol son verdaderas joyas artísticas. Reaizada esta visita, de la que salimos saturados del ambiente religioso y artístico que allí nos condujo, pasamos al Palacio Episcopop, donde tuvimos la honra de saludar al Ilmo. Sr. Obispo y ofrecerle nuestros respetos. Su Ilustrísima se dignó dirigimos una breve y sentida plática, ensalzando la labor noble, difícil y benéfica de los Maestros Católicos, cuando éstos funden en sus discípulos las ideas de Patria y Religión. De aquí pasamos al Seminario, donde fuimos atentamente recibidos por el Rector don Juan de Dios Ponce y Pozo quien nos mostró deferentemente los principales departamentos como la nutrida biblioteca, donde minuciosamente ordenados, se encuentran gran cantidad de obras y códices de verdadero valor. Fuimos obsequiados con pastas y licores. D. después de reparar las fuerzas perdidas, acompañados por el señor Rector del Seminario regresamos a la Catedral cuyo tesoro artístico admiramos. De aquí pasamos a ver las típicas cuevas y alfareros de la localidad. Visitando a continuación el convento de la Presentación en que se nos mostraron todas las galerías y departamentos de la Santa mansión, como el mismo de su Iglesia y la hermosísima Virgen de las Angustias que se venera en ella. Terminada esta visita pasamos al Ayuntamiento, en el que fuimos espléndidamente obsequiados por las autoridades. Se dieron vivas a Guadix, a los Maestros, al Alcalde, etc. Tras una visita al Casino de la ciudad, cuyo teatro admiramos los excursionistas después de agradecer la gentil hospitalidad que se nos dispuso, regresamos a la estación acompañados del profesor señor Chamorro, que fué despedido con entusiastas aclamaciones, regresando a nuestra capital en el tren rápido, profundamente agradecidos al recibimiento que se nos ha dispensado en la vecina e histórica ciudad. CANDIDO SALAZAR Presidente de la Asociación de Alumnos Normalistas



Seguridad

de llegar a tiempo garantiza el reloj "VULCAIN"

Los poseedores de un reloj "VULCAIN" pueden contar con su precisión a toda prueba

Apreciado en todo el mundo por su refinada

elegancia

"VULCAIN" es el reloj preferido en la vida moderna

VULCAIN

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. JUEVES.—Santos Simón, Amador, v.g.; Mercuria, Dionisia, Epifanio, Alejandro, Hermógenes, Donato, Magencio, Constancio y Justo, o. mrs.

SANTOS DE MAÑANA, VIERNES.—Santos Lucía, v.g.; Eustracio, Auxencio, Eugenio, Mártirio, Orestes y Antiocho, mrs.; Audberto, ob.; Ludoco, cf.; Otilia, v.g.

Jubileo Circular

Mañana, en el Sagrado Corazón. Se manifestará a las ocho, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las veela de la tarde.

Novena a la Purísima Continúa la novena a la Concepción Inmaculada de la Santísima Virgen en las siguientes Iglesias, concediendo el último, se por Obispo cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

EN LAS PURAS.—Por la mañana, a las siete, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., Corona Franciscana, estación, ejercicio de la Novena, sermón, salve y reserva. Hoy predicará el Padre Fr. Miguel Calvo O. F. M.

EN LA PARROQUIA DE SAN SEBASTIÁN.—Estos cultos son a frecidos por la Congregación de Hijas de María. Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., estación, Santo rosario, ejercicio plático, plática, Bendición, Reserva y Salve.

Las pláticas a cargo del Director de la Asociación. EN SAN PEDRO.—En esta Parroquia se viene celebrando durante la Misa de ocho.

Nover a de Santa Lucía En Santiago continúa hoy con el siguiente orden de cultos: A las ocho de la mañana, Misa rezada en el altar de la Santa que se aplicará por la intención de las devotas que costean un día de la novena. Por la tarde, a las cinco y media, rosario, cantata cantada, ejercicio, gozos y oración

final, dándose después la reliquia a besar. El día 13, fiesta principal, Misa solemne y sermón a las nueve de la mañana.

Nuevo Beneficiado

Por Resolución de S. M. el Rey (Q. D. G.) de 9 del corriente mes, y a propuesta de la Junta delegada del Real Patronato Eclesiástico, ha sido nombrado para cubrir el Beneficio vacante en esta Catedral por promoción de don Diego Morata, don Pedro Contreras Rodríguez, Coadjutor de la Parroquia de Navarrete de la diócesis de Calahorra.

Felicitemos al señor Contreras y le deseamos mayores ascensos.

Notas deportivas

Un encuentro emocionante y una sorpresa

Los deseos de la afición almeritense al pugilismo, cada día más numerosos, se vieron en la tarde del domingo plenamente satisfechos.

El combate de revancha Hugo Vélez, respondió con creces a las esperanzas que en él se habían puesto. Fué un encuentro, como hayamos visto pocos desde que en nuestra capital se celebra boxeo.

Durante los diez asaltos que constituyeron el match, ni un solo momento decayó el interés y la emoción, que culminaron en el último round, cuando dando una prueba de enorme resistencia a ambos pugiles se acometían con insospechado ardor; con más furia si cabe que en los restantes asaltos.

Netamente, sin ninguna duda, la victoria fué alcanzada por Vélez, que supo acumular a su favor mayor número de puntos.

A nuestro juicio, y creemos que de igual criterio participaron árbitro y jueces, el triunfo se le adjudicó a la técnica, al estilo, a la escuela. Y no es que Hugo esté desprovisto de técnicas ni de estilo, no. Es que estas dos cualidades se dan en el madrileño, más depravado, con mayor relieve.

Ben claro pudo observarse en el transcurso de la lucha. Mientras el almeritense imprimía a su ataque una nerviosidad excesiva, un

atolondramiento (venga la frase) manifestado, el madrileño, al menos aparentemente, sin arrebatos, temporales, para después, aprovechando la más leve indisposición lanzarse en un ataque efectivo al que difícilmente respondía el primero.

Así una vez y otra, Vélez logró imponer una lucha a media distancia en la que su mayor embargadura había proporcionado notable superioridad.

Equivocó Hugo a nuestro modesto entender, la táctica de la lucha. Le faltó decisión para ir al cuerpo a cuerpo que, de mínimamente, se contricente y se vio con frecuencia llevado a las cuerdas donde hubo de aguantar lo suyo.

Sin embargo, hemos de reconocer y lo consignamos con satisfacción, que pocos, muy pocos boxeadores de su categoría, hubieran logrado salir tan alrosadamente de un encuentro tan difícil y tan duro.

En definitiva, como decimos al principio, el encuentro satisfizo plenamente al público que llenaba las localidades del Boxing Club.

Fué el encuentro Vera-Ripoll, una verdadera sorpresa para la afición.

Cuando todos esperábamos ver un encuentro reñido y aun una victoria de Vera, le vimos caer víctima de un k. o. técnico.

Nos parecía que era broma; pero ¡ay! ¡ay! el amigo Ripoll no es merengue ni mucho menos. Aun no ha sufrido una derrota y creemos que tardará en caer.

Moya y Molina, hicieron match nulo. Ambos nos han dicho que el fallo fué injusto. Por esta misma razón creemos que la decisión de nulidad fué la merecida.

Cruz venció a Pérez por k. o. Y es que para decidirse al difícil deporte de los puños se necesita mayor preparación, amigo Pérez

Se nos anuncia que el domingo próximo lucharán dos renombrados pesos welter. Nos alegra la noticia porque estábamos un poco cansados de gallos, plumas y moscas.

Hay que organizar encuentros de peso.

CLUNZ

CONTINENTAL DUNLOP 40 por 100 DESCUENTO AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos BOULEVARD, 48

TRIBUNALES Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección segunda: Vista del incidente de apelación promovido en la causa número 123 del Juzgado de San Sebastián. Para mañana Sección primera. Causa núm. 493 del

año 1928 del Juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de atentado.

Abogado, señor Espinar. Procurador, señor Escudiana. Sección segunda. Causa número 12 del año 1929 del Juzgado de Purchena por el delito de rapto.

Abogado, señor Rovira Torres. Procurador, señor Rueda.

Los juicios de ayer

En la Sala primera se celebró ayer la vista del incidente de apelación señalado en la causa por el delito de allanamiento.

SASTRERIA HERRADA Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4 Sucesor: Real, 2 ALMERIA

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Aya Mendiz», de Alicante, con carga general y pasajeros. Idem idem «Isla de Tenerife», de Cartagena, con carga general y pasajeros. Idem idem «S. A. C.», de Adra, con abono.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Aya Mendiz», para Bilbao y escalas, con carga general y pasajeros. Idem idem «Isla de Tenerife», para Las Palmas y escalas, con carga general y pasajeros. Idem alemán «Bessol», para Alicante, con carga general. Idem español «Marqués del Turia», para Adra, en lastre.

SUCESOS

Siete cajas de sardinas-arenques

Ramón Segura Ruiz, denunció en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Cano Ortega por negarse a devolverle 82 pesetas que le entregó como pago de siete cajas de sardinas arenques, pero que han resultado tan de malas condiciones que le es imposible la venta de ellas por lo que estima de justicia la devolución del dinero y a su vez él devolverá el género averiado.

El «Curro Sola»

La policía ha detenido a Francisco García Guirado conocido en el mundo de los «sportmen» amigos de lo ajeno con el nombre de «Curro Sola».

Parece ser que la detención obedece a impedirle que labore por cuenta propia en la propiedad ajena.

Embriguez etc., etc.

En la calle de las Tiendas fué detenido Aurelio Merino Vigil, por embriaguez, escándalo etc., etc.

«La Josefina» en Gádor

Las autoridades de Gádor han denunciado ante el Gobernador civil a José Camacho Marín («La Josefina») por escándalo, actos inmorales y blasfemo.

Los perros

En la Casa de Socorro se asistió al niño de 13 años Juan Valverde Juárez de una herida por mordedura de perro.

Establecimientos benéficos

Servicios médicos

En el Hospital

Guardia para hoy: Médico, don José Soriano Romero; practicante, don José Plaza Usero.

En la Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Antonio Villasecas; practicante, don Francisco Márquez. De retén: Médico, don Domingo Artés; practicante, don José Oiver.

Sanatorio Quirúrgico de Nra. Señora del Pilar DOCTOR MONROY PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID CIRUGIA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS Dos salas generales. — Habitaciones Independientes de 1ª y 2ª clase. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9 Alcalde Muñoz, 6

BEBAN SIEMPRE Fino «LA RIVA»

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON La salud por las plantas Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS, descubierta por el ABATE HAMON Curan radicalmente SOLO CON PLANTAS la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artritis, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, de hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio. GRATIS Pida con este vale, mandándolo como impresos a Laboratorios Botánicos, Ronda Univ. 1ª, Barcelona o Feligros, 9, Madrid, el libro GRATUITO «La Medicina Vegetal» que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas. Nombre Calle Población

Fábrica de Muebles de Lujo y Económicos, Obras de Carpintería, construcción sólida y esmerada. Garantizo la excelente calidad de todos mis artículos. Fabricación propia con MAQUINARIA MODERNA, precios ventajosísimos. No efectuar sus encargos sin antes consultar precios. Rueda López, núm. 13. — JOSÉ PLAZA CRUZ.

Carmen Espinar MODISTA Plaza de Vivas Pérez, 1, pral. (antes Bermúdez). De interés Se vende una máquina de recalcar y otra de domar plantas y herramientas de carpinteros y bancos. — Darán razón: Calle de la Bomba núm. 2.

ENCARNACIÓN GARCÍA VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BAYO PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA Plaza de San Indalecio, núm. 2, derecha

Dr. RAFAEL ARAEZ OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6 PASO DEL PRÍNCIPE, 76, PRAL.

Folleton de LA INDEPENDENCIA (19) BEN HUR NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO POR LEWIS WALLACE VERSIÓN CASTELLANA DE LUIS CARLOS VIADA Y LLUCH CAPITULO XVI Comenzaba la tercera vela, y en Belén a boreaba allende los montes por Oriente, pero tan débilmente, que en el valle era todavía de noche. El guardián, bajo el techo del antiguo Khan, temblando de frío, estaba escuchando los primeros sonidos con que la vida, despertándose, recoge al día, cuando una luz apareció en la colina sobre la casa. Creyó a de momento una antorcha en manos de alguién; después la tomó por un meteorito; a la claridad después aumentó hasta convertirse en estrella. Asombrado, dió voces y levó a la zozoca a cuantos se cobijaban en aquellos muros. El fenómeno con movimiento curio, continuaba acercándose; las rocas, las abobas y los caminos, a su resplandor

brillaban como iluminados por el fulgor del rayo; de pronto, su claridad se hizo irresistible.

Los más tímidos entre los espectadores cayeron de hinojos y oraron, cubriéndose los rostros con las manos; los más osados, tapándose los ojos, se ocultaron, y de cuando en cuando lanzaban temerosamente furtivas miradas. Poco después el Khan, en todo su circuito, estaba iluminado por una claridad inoponible a causa de su viveza.

Los que se arriesgaron a mirar, vieron la estrella detenida sobre la casa, enfrente de la gruta donde había nacido el Niño.

En esto llegaron los tres Reyes Magos, y apeándose de los camellos, solicitaron permiso para entrar. El guardián, disimulando o su su terror para recibirlos, levantó a frasca y abrió la puerta. Los camellos a parecían a espectros a la luz sobrenatural, y, parados del efecto fantástico, había en los semblantes y en las actitudes de los tres visitantes una vehemencia y una exaltación que excitaron más aún los temores del guardián; durante un momento no pudo contestar a la pregunta que le habían hecho.

«No es esta Belén de la Judea? Pero entre tanto llegaron algunos curiosos y dieron por él la respuesta:»

«No; esto no es más que el Khan; la ciudad es a más allá.»

«No hay aquí un Niño recién nacido? Los presentes se miraron recíprocamente con asombro, y a gij nos de ellos contestaron:»

«Sí, sí.»

«¡Mostrádnoslo!—dijo el griego impaciente.»

«¡Mostrádnoslo!—añadió Baltasar, interrumpiendo su gravedad;— porque no otros heros, vosotro visto su estela, a quel a que vosotro admitirís sobre aquella casa, y verimós para adorarlo.»

El indio juntó las manos, exclamando: «¡Dios realmente existe! Daos prisa, daos prisa. ¡Ya hemos encontrado al Salvador! ¡Benditos, benditos seamos entre todos los hombres!»

La gente salió del Khan y siguió a los forasteros, que fueron conducidos, a través del patio, al recinto; a vista de la estrella, detenida aún sobre la gruta, a que me os incandescente que antes, algunos huieron espantados; la mayor parte, sin embargo, siguió. Al acercarse los forasteros a la casa, la estrella se elevó; cuando llegaron a la puerta, continuaba alejándose en lo alto; cuando entraron, había ya desaparecido. Y en los testigos de lo que sucedió entonces entó la convicción de que alguna relación existía entre la estrella y los extranjeros.

Cuando la puerta se abrió, todos se precipitaron en la gruta.

La estancia estaba iluminada por una linterna, con suficiente claridad para que los tres Reyes distinguiesen a la Madre y al Niño, despite to sobre sus rodillas.

«¿Es tuyo el Niño?—preguntó Baltasar a María.»

María respondió: «Sí, es hijo mío.»

Y cayeron de hinojos y lo adoraron.

Era un niño como los otros niños; sobre su cabeza no había aureola ni corona alguna; sus labios se abrían, pero no para hablar; regocijábale al ver y oír sus transportes de gozo, sus invocaciones, sus súplicas.

Después de breves momentos se levantaron, y saliendo en busca de sus camellos, sacaron de sus alforjadas presentes de oro, de incienso y de mirra, que pusieron con reverencia ante el Infante.

Y lo adoraron temerosamente. «¿Por qué?»

Su fe se afirmaba en las señales enviadas por Aquel que desde entonces se reveló como Padre nuestro, y para ellos su promesa era su ficente.

Pocos hubo que vieron las señales y las comprendieron: la Madre y José; los pastores y los Reyes; pero todos creyeron igualmente que en aquel instante Dios lo era todo; el Niño, nada. Tiempo vendría en que todo dependería del Hijo.

¡Felices aquellos que creerían en Él!

LIBRO SEGUNDO

CAPITULO PRIMERO

Es necesario que el lector se traslade a veinticinco años después, al principio de la administración de Valerio Grato, cuarto gobernador imperial de Judea, período notable a causa de las agitaciones políticas que atribularon a Jerusalén, precur

soras del conflicto final entre romanos y judíos.

En este intervalo habíanse efectuado algunos cambios, especialmente en el orden político. Herodes el Grande había muerto un año después del nacimiento del Niño y su muerte miserable había justificado la opinión corriente en el mundo cristiano de que había sido castigado por la cólera divina. Como todos los grandes gobernadores de pueblos que dedican completamente su existencia a vigorizar el poderío que han creado, Herodes había soñado en transferir su trono y su corona, en ser el fundador de una dinastía. Con este propósito, en su testamento dividió el reino entre sus tres hijos: Antipas, Filipo y Arquelao, otorgando a este último la dignidad real.

El testamento fué necesariamente sometido al emperador Augusto, quien ratificó todas sus disposiciones a excepción de una sola: rehusó a Arquelao el título de rey hasta haber dado pruebas de capacidad y de fidelidad. Lo nombró, en cambio, Eterarca, y como tal lo dejó gobernar nueve años, al cabo de los cuales, habiéndose mostrado indigno del elevado cargo e inhábil para frenar a los elementos turbulentos que se agitaban a su alrededor, lo mandó desterrado a las Galias.

César no se contentó con destituir a Arquelao. Castigó al pueblo de Jerusalén de manera que hirvió en vivo el orgullo de los soberbios custodios del Templo; redujo la Judea a provincia romana, y la incorporó a la prefectura de Siria. De modo que en lugar de un príncipe go-

bernando regimiento en el palacio que Herodes había construido sobre el monte Sión, la ciudad cayó en manos de un oficial subordinado, de un empleado llamado procurador, el cual se relacionaba con la corte de Roma por mediación del legado de Siria, residente en Antioquía. Para hacer más dolorosa la herida, no le fué permitido al procurador estar cerca en Jerusalén; este honor fué concedido a Cesarea. Mas la humillación mayor de todas, la más irritante fué la anexión de la Samaria, la despreciada Samaria, unida a Judea como parte de la misma provincia. ¡Qué dolor para los hipócritas separatistas o fariseos, ver a postergados y reidos en presencia del procurador de Cesarea para los devotos de Gerizim!

En tanta desolación sólo un consuelo quedaba al pueblo caído: el Pontífice ocupaba el palacio de Herodes en la plaza del Mercado, y estaba rodeado de un simulacro de Corte. Cuál fuese su autoridad, puede con facilidad comprenderse. El procurador se reservaba el derecho de vida y muerte. La justicia se administraba en su nombre y según las leyes romanas.

Síntoma aún más significativo; el palacio real estaba a la sazón ocupado por los oficiales de la administración imperial, con todo su cuerpo de asistentes, registradores, recaudadores, intormantes y espías. Sin embargo, los obtinados soñadores de una futura libertad encontraban cierta satisfacción al pensar que el principal personaje palatino era un judío. Su sola presencia en él,

Noticias

Se alquila un almacén en el Parque de Alfonso XIII. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

En Arbores, Velefique, Instinción y Terque están los presupuestos para 1930. En Beniar, una habilitación de crédito.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial. Publica el del lunes: Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos. Concurso extraordinario (conclusión).

Real orden de Gobernación recordando a las Corporaciones provinciales y municipales la obligación de dar cumplimiento a los preceptos que se indican sobre jubilaciones.

Real orden de Gobernación recordando a las Corporaciones provinciales y municipales la obligación de dar cumplimiento a los preceptos que se indican sobre jubilaciones.

Heridas, Quemaduras, Llagas, Sabañones, etc. se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAN LIQUIDO "JEL".

GRANDES ALMACENES SAN JOSÉ TEJIDOS Y NOVEDADES. Viana & Rodríguez, S. en C. Tiendas 15 y Azara 2. Grandioso e inmenso surtido en géneros de la presente temporada a precios baratísimos.

Jabón Barangé. Para lavar la ropa. El que más limpia. El más ECONOMICO porque con la misma cantidad se lava mas que con cualquier otro.

CEMENTOS "Calamar" Compañía Anónima Alicantina de CEMENTOS Portland. AGENTE PARA LA VENTA Francisco Moya García. - Guadiana, 5

Banco Español de Crédito. Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 41.000.000 de pesetas. DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5. - MADRID.

TOS BRONQUITIS, CATARROS, ASMA, etc. La verdadera medicación balsámica la encontrará con el uso de las PASTILLAS MORELLO. CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS.

Medicamento de Familias. Los SALICILATOS VIVAS PÉREZ. CURAN PRONTO Y BIEN. A los catarríos, a los dolores, a los resacaos, a los resacaos, a los resacaos.

ALAMBRE BELGA PARA BARRILES. Grandes existencias. Precios económicos. Almacenes de Ferreteria EL YUNQUE. J. SANCHEZ PICON ALMIRIA.

LIBRERIA GENERAL DE ESPAÑA. 4 TOMOS. MAS DE TRES MILLONES DE DATOS. 54 MAPAS EN COLORES. EN LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA.

Horario de trenes en Almería. EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801). - Viajeros de primera y tercera clase. Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

Compañía Trasatlántica de Barcelona. (Antes A. López y Compañía). Vapores Correos Españoles. Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Enero el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonado esta obra que le ofrecemos - la «BIBLIOTECA PATRIA» - puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes.

«LA INDEPENDENCIA» Precios de suscripción. En Almería, un mes 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre 6'00. Extranjero un trimestre 12'00.

Compagnie Générale Transatlantique. Línea directa a Nueva York. Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 11 de Enero Vapour LA BOURDONNAIS DE LA SALLE 16 de Mayo LA BOURDONNAIS.